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Информация 
о детском оздоровительном лагере «Чайка»
Уральского федерального университета

Общая информация
ДОЛ «Чайка» находится в 20 км. от г. Екатеринбурга, в Березовском районе, в сосновом лесу на берегу Шиловского водохранилища. Территория комплекса благоустроена и озеленена. Сосновый лес обладает высокоэффективными лечебными свойствами для лечении органов дыхания.
Условия проживания

Дети живут в одно- двух этажных каменных корпусах, оборудованных системами отопления, туалетными комнатами, мойками для ног, холодной и горячей водой. Спальные помещения обогреваемые. Система обогрева каждого корпуса автономна. Каждый спальный корпус рассчитан на 40 человек.
В каждом корпусе ДОЛ «Чайка» есть веранда, которая оборудована всем необходимым для занятий и игр: цветными телевизорами, видеаппаратурой, столами, стульями, досками, дидактическим материалом и канцтоварами для проведения занятий, а также самостоятельной подготовки детей и работы вожатых и воспитателей.

Материально-техническая база

ДОЛ «Чайка» в полной мере оснащен необходимыми для организации отдыха и оздоровления детей инвентарем и материалами, в т.ч:

- футбольными, волейбольными, баскетбольными мячами;

- теннисными столами, ракетками для н/тенниса, ракетками для бадминтона, дартсом, скакалками и др. спортивными настольными играми.

Транспортное обечпечение

Доставка детей в ДОЛ «Чайка» производится централизованно от Главного учебного корпуса УрФУ комфортабельными автобусами, предназначенными для перевозки детей, предоставленными по договору с автотранспортным предприятием г. Екатеринбурга. 

Кроме того, родители могут привезти и забрать детей собственным автотранспортом.

Медицинское обслуживание детей

Для оказания медицинской помощи детям имеется медицинский корпус (медпункт, процедурный кабинет и изолятор). Для оказания экстренной медицинской помощи организовано круглосуточное дежурство автотранспорта. Медицинское обслуживание осуществляется врачами-педиатрами (по договору с детской городской больницей №10)
Организация питания детей

Питание организовано в  отдельно стоящем здании столовой с обеденным залом на 340 посадочных мест, в соответствии с нормами питания, утвержденными для загородных летних стационарных лагерей.
Питание 5 – разовое: завтрак, обед, полдник, ужин, второй ужин.
Организация досуга детей

В лагере имеется клуб с актовым залом на 340 посадочных мест, закрытая танцевальная площадка, библиотека и кружковые комнаты.
Для обеспечения качественной воспитательной работы ДОЛ «Чайка» имеет игротеку, видеотеку, дидактический материал, методические разработки, специальную литературу, а также квалифицированные кадры методистов и воспитателей имеющих опыт работы с детьми. 
Организуется работа кружков и творческих мастерских, а также реализация следующих образовательных проектов:

- школа затейных наук;

- школа экологии;

- школа мужества;

- «Волшебный прутик» и пр.
На территории ДОЛ «Чайка» есть стадион, оборудованный прыжковыми ямами, беговыми дорожками, баскетбольной площадкой. В расположении спальных корпусов есть площадки для игры в баскетбол, волейбол, пионербол, летние эстрады, а также малые игровые формы и гимнастические стенки. У каждого корпуса оборудованы игровые площадки

Ребята имеют возможность заниматься различными видами спорта, в т.ч.:

- баскетболом;
- волейболом;
- пионерболом;
- танцами;
- легкой атлетикой;
- бадминтоном;

- настольным теннисом;
- дартсом;

- бильярдом;

- футболом.

 ДОЛ «Чайка» обладает всеми условиями и средствами для организации полноценного отдыха и оздоровления детей в летний период. 

Культурная и досуговая программа лагеря очень насыщена и разнообразна, ежедневно проводятся конкурсы, концерты, репетиции и пр.

В 2015 году в ДОЛ «Чайка» планируется реализовать программу «Открытая книга», которая будет посвящена году литературы (в соответствии с Указом Президента РФ).

