XI КОНГРЕСС АНТРОПОЛОГОВ И ЭТНОЛОГОВ РОССИИ

Екатеринбург, 2–5 июля 2015 г.
Конгресс антропологов и этнологов России (КАЭР) является крупнейшим форумом ученых и экспертов в области антропологи и этнологии, а также статусным и значимым общественно-научным мероприятием российского и международного значения. Конгресс проходит в режиме биеннале в разных городах России. В этом году он состоится в сердце Уральского федерального округа — Екатеринбурге (2-5 июля 2015 г.). Организаторами и учредителями XI КАЭР выступают Ассоциация антропологов и этнологов России, Российская академия наук (Институт этнологии и антропологии им. Н.Н. Миклухо-Маклая РАН, Институт истории и археологии УрО РАН), Уральский федеральный университет им. первого Президента России Б.Н. Ельцина, Министерство культуры РФ, Федеральное агентство по делам национальностей, Правительство Свердловской области. Конгресс проходит в рамках федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014 - 2020 гг.)». Данное мероприятие является опытной площадкой, на которой ведущие эксперты и теоретики со всего мира будут представлять положительные практики и методы гармонизации межнациональных отношений в многонациональных обществах.
В работе Конгресса примут участие выдающиеся российские и зарубежные ученые и главы научных школ (В.А. Тишков, А.В. Головнев, С.А. Арутюнов, В.Ю. Зорин, К.Н. Разлогов, Д.А. Функ, Л.М. Дробижева, Д. Мун, М.Н. Губогло, Д.Д. Андерсон, Н.Л. Пушкарева, К. Хирофуми, М. Балзер, Д. Радойичич и многие другие). По итогам 1 этапа подготовки Конгресса поступило более 1600 заявок, к участию отобрано 1451. Ожидаемое число участников форума — 1000 человек. Географически представлены большинство городов России, а также страны Молдова, Казахстан, Беларусь, Киргизия, Узбекистан, Таджикистан, Туркменистан, Грузия, Армения, Сербия, Польша, Латвия, Эстония, Литва, Чехия, Венгрия, Австрия, Болгария, Греция, Бельгия, Германия, Франция, Швеция, Великобритания, Израиль, США, Канада, Австралия, Колумбия, Китай, Япония и, что особенно важно, Украина.
Главная тема Конгресса «Контакты и взаимодействие культур». Ключевые темы обсуждений и презентаций: 
· Новые методы исследования этнических и культурных взаимодействий;

· Религии, межрелигиозные отношения и этноконфессиональные процессы в духовном пространстве России;

· Профилактика и решение конфликтов на межнациональной почве;
· Мигранты, диаспоры, этнические меньшинства;

· Евразийская интеграция;
· Образы территорий: брендинг и имидж-конструирование;

· Женское vs мужское, гендер в истории;
· Этноперекрестки и трансграничье;

· Кино и визуальные технологии в антропологии.
В рамках Конгресса пройдет IX РОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ АНТРОПОЛОГИЧЕСКИХ ФИЛЬМОВ, единственный в России полноформатный международный конкурсный фестиваль антропологического кино. В конкурсную программу фестиваля войдут документальные антропологические (этнографические) фильмы российского и зарубежного производства, созданные в 2012–2015 гг. Антропологическое кино — это фильмы о народах и культурах, о религиях и ритуалах, о национальном характере и культурном наследии, а также об обычных людях, о них и о нас с вами. РФАФ ценен тем, что с помощью профессионального кино рассказывает о важных темах — просто и интересно. РФАФ объединяет режиссеров антропологического кино, работников телерадиокомпаний и других СМИ, ученых (антропологов, этнографов, историков, искусствоведов, фольклористов, киноведов), деятелей национальных и религиозных общин, представителей творческой интеллигенции и студентов вокруг главной формулы фестиваля-форума: Искусство + Наука. 

Конгресс и фестиваль включают представление и обсуждение научных проектов, фильмов, пресс-клубы с участием ученых, кинорежиссеров, продюсеров, журналистов и зрителей, а также организацию открытых лекций мастеров кино и науки, выставок и тематических дискуссий. Президент фестиваля — Андрей Головнев. Председатель Жюри — Кирилл Разлогов. Среди участников фестиваля — Алексей Федорченко, Пьер Броше, Сергей Ястрежембский, Анна Драницина, Павел Фаттахудинов, Анастасия Лапсуй, Маркку Лехмускаллио (Финляндия), Фариз Ахмедов (Азербайджан), Соня Благоевич (Сербия), Марина Данези (Греция), Шалва Шенгели (Грузия) и др. Частью программы РФАФ является международный студенческий фестиваль «Киноантроп», представляющий фильмы молодых режиссеров, посвященные человеку и его жизни, культуре — из России (Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Пермь, Омск), Германии, Венгрии. 
В рамках Конгресса и Фестиваля традиционно пройдут ФОТОВЫСТАВКИ. Одна из них посвящена теме «Мобильность в Арктике: этнические традиции и технологические инновации», и представляет результаты масштабного проекта этнографа и режиссера Андрея Головнева, этнографов Светланы Белоруссовой, Ильи Абрамова и Татьяны Киссер, дизайнеров Дениса Куканова и Александры Роговой. Проект посвящен тому, как живут сегодня кочевники российских тундр — ненцы, саамы и коми-зыряне. Фотографии Дины Караваевой расскажут тоже о Севере, но английском, а также англичанах и других жителях Англии (фотографии представляют результаты этнографических экспедиций 2010-2015 гг. в Британию). Фотограф и дизайнер Ксения Диодорова представит свой нашумевший проект «В холоде» о жизни памирских мигрантов в России и Таджикистане. Фотографии всех участников сопровождаются авторскими текстами и отрывками из интервью с представителями народов.
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