Образец оформления справки о преставлении к ученому званию доцента
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение 
высшего образования
«Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

СПРАВКА
о представлении Фамилия Имя Отчество соискателя ученого звания полностью в родительном падеже
к присвоению ученого звания доцент по научной специальности
ХХ.ХХ.ХХ – Название научной специальности

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Фамилия Имя Отчество полностью назначен(а) приказом по ФГАОУ ВПО / ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» от ЧЧ месяца ГГГГ г. № ХХХ/04 на должность название должности кафедры название кафедры полностью (1,0 ставки / часть ставки) по трудовому договору / контракту с ЧЧ месяца ГГГГ г. на срок 5 лет.
Ученый совет федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (УрФУ), утвержденный приказом ректора от 21 ноября 2016 г. № 933/03 в количестве Х членов сроком на 5 лет, рассмотрел представление соискателя 
к присвоению ученого звания в составе Х членов.
В голосовании приняло участие Х членов Ученого совета УрФУ, 
из них проголосовало:
«За» – Х;
«Против» – Х;
«Недействительных бюллетеней» – Х; 
Протокол счетной комиссии Ученого совета УрФУ № номер протокола от дата решения – ЧЧ месяца ГГГГ г.
По итогам голосования принято решение о представлении Фамилия Имя Отчество полностью в родительном падеже к присвоению ученого звания доцент по научной специальности название научной специальности.

ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О СОИСКАТЕЛЕ УЧЕНОГО ЗВАНИЯ
Фамилия Имя Отчество полностью, ГГГГ года рождения, гражданин(гражданка) Российской Федерации. 
В ГГГГ г. окончил(а) наименование образовательной организации высшего образования; диплом серия № номер диплома.
Ученая степень кандидата отрасль науки наук присуждена решением название диссертационного совета и наименование организации, на базе которой он создан, от дата приказа (решения) – ЧЧ месяца ГГГГ г. № номер решения и выдан диплом серия № номер диплома приказом (решением) наименование организации № номер приказа (решения) от дата приказа (решения) – ЧЧ месяца ГГГГ г.
(Данный абзац может быть скорректирован в соответствии с записью в дипломе кандидата наук)
Ученая степень доктора отрасль науки наук присуждена приказом (решением) название организации / диссертационного совета от дата приказа (решения) – ЧЧ месяца ГГГГ г. № номер приказа (решения) и выдан диплом серия № номер диплома.
(Данный абзац может быть скорректирован в соответствии с записью в дипломе доктора наук)
Стаж научной и педагогической работы Фамилия Имя Отчество в родительном падеже составляет Х лет, в том числе стаж педагогической работы в образовательных организациях высшего образования и (или) организациях дополнительного профессионального образования, научных организациях – Х лет, из них Х лет по научной специальности ХХ.ХХ.ХХ – Название научной специальности.
Местом основной работы Фамилия Имя Отчество в родительном падеже является название организации, где он(а) занимает должность название должности (указывается для совместителей).
Читает лекционные курсы: наименование курсов по учебному плану.
Ведет лабораторные, практические, семинарские и т.п. (указать какие) занятия по курсу (дисциплине): наименование курсов (дисциплин) по учебному плану.

УЧЕБНЫЕ ИЗДАНИЯ, НАУЧНЫЕ ТРУДЫ
Имеет Х публикаций, из них Х учебных изданий и Х научных трудов, включая патенты на изобретения и иные объекты интеллектуальной собственности, используемые в образовательном процессе, в том числе:
а) учебные издания: 
…
(приводятся опубликованные учебные издания в количестве: 2 – за последние 3 года – по направлению заявленной научной специальности; учебные издания приводятся из списка опубликованных учебных изданий и научных трудов соискателя ученого звания с указанием полных библиографических данных, объема (печатных листов или страниц) и уточнением авторского участия)
б) научные труды:
…
(приводятся опубликованные научные труды в количестве: 3 опубликованных в рецензируемых научных изданиях по направлению указанной научной специальности – за последние 3 года; научные труды приводятся из списка опубликованных учебных изданий и научных трудов соискателя ученого звания с указанием полных библиографических данных, объема (печатных листов или страниц) и уточнением авторского участия)

[bookmark: _GoBack]За последние 3 года опубликовал(а) по научной специальности, указанной в аттестационном деле, Х научных трудов в рецензируемых научных изданиях и Х учебных изданий.
Список опубликованных учебных изданий и научных трудов прилагается. 

ИНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ СОИСКАТЕЛЯ УЧЕНОГО ЗВАНИЯ
Наличие грантов, участие в конференциях, симпозиумах, съездах, наличие государственных академических званий, членство в творческих союзах с приложением копий документов, их подтверждающих.
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