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ВЫПИСКА
из протокола заседания кафедры
название кафедры
от ДД ММ ГГГГ г., протокол № номер протокола


Присутствовали: … из … научно-педагогических работников кафедры.

СЛУШАЛИ: Ф.И.О., должность, ученая степень, ученое звание, о представлении Фамилия Имя Отчество соискателя ученого звания полностью в родительном падеже, должность, ученая степень, ученое звание, к ученому званию профессора по научной специальности шифр и название научной специальности.
Соискатель ученого звания Фамилия Имя Отчество полностью на день представления удовлетворяет следующим требованиям:
а) имеет опубликованные учебные издания (количество, в том числе … учебников, … учебных пособий, … учебно-методических пособий, … практикумов) и научные труды (количество, в том числе … научных статей, 
… научных монографий, … патентов на изобретение / патентов (свидетельств) на полезную модель / иное), читает лекционные курсы наименование курсов по учебному плану и проводит лабораторные работы, практические занятия (указать какие) по курсам наименование курсов (дисциплин) по учебному плану на высоком профессиональном уровне;
б) имеет ученую степень доктора отрасль науки наук (научная специальность указать научную специальность, по которой защищена докторская диссертация);
в) работает по трудовому договору в УрФУ и замещает в нем должность название должности кафедры / иного структурного подразделения название кафедры / иного структурного подразделения полностью (1,0 ставки / часть ставки);
г) имеет ученое звание доцента по кафедре название кафедры, присвоенное в ГГГГ году).
Критериями присвоения Фамилия Имя Отчество соискателя ученого звания полностью в дательном падеже ученого звания доцента являются:
а) наличие стажа непрерывной работы … лет … месяцев в должности название должности (профессора, заведующего кафедрой и др.); указать в соответствии со справкой Управления персонала
б) осуществление педагогической деятельности в УрФУ на (1,0 ставки / часть ставки) по образовательным программам высшего образования и (или) дополнительного профессионального образования по научной специальности шифр и название научной специальности;
в) наличие стажа научной и педагогической деятельности … лет … месяцев, в том числе … лет … месяцев стажа педагогической работы по научной специальности шифр и название научной специальности; указать в соответствии со справкой Управления персонала
г) подготовка в качестве научного руководителя или научного консультанта количество кандидатов наук, в том числе количество по научной специальности шифр и название научной специальности;
д) наличие количество опубликованных учебных изданий и научных трудов (в том числе в соавторстве), включая патенты на изобретение, которые используются в образовательном процессе; при этом за последние 5 года по научной специальности шифр и название научной специальности опубликовано количество научных трудов в рецензируемых научных изданиях и количество учебных изданий; указать в соответствии со списком опубликованных учебных изданий и научных трудов;
е) наличие Х учебных пособий, соавтором которых является соискатель ученого звания, изданных за последние 10 лет по научной специальности шифр и название научной специальности. Указать в соответствии со списком опубликованных учебных изданий и научных трудов.

ВЫСТУПИЛИ: Ф.И.О., должность, ученая степень, ученое звание:
· о соответствии научной и учебно-методической деятельности Фамилия соискателя ученого звания в родительном падеже, инициалы научной специальности шифр и название научной специальности;
· с оценкой педагогического мастерства, качества профессиональных знаний и научных достижений соискателя ученого звания Фамилия соискателя ученого звания в родительном падеже, инициалы, о его (ее) соответствии требованиям и критериям действующего Положения о присвоении ученых званий;
· с предложением ходатайствовать перед Ученым советом Института название института о представлении Фамилия соискателя ученого звания в родительном падеже, инициалы к ученому званию профессора по научной специальности шифр и название научной специальности.

Участвовало в голосовании … чел. из … присутствующих научно-педагогических работников кафедры.

Итоги голосования: (открытого в данном случае)
«за» – …, «против» – …, «воздержались» – ….

ПОСТАНОВИЛИ: 
1. Научные труды и учебные издания Фамилия соискателя ученого звания в родительном падеже, инициалы, читаемые им (ею) дисциплины соответствуют следующим направлениям исследований научной специальности шифр и название научной специальности:
· «Область исследований научной специальности» (работы №№ … в списке опубликованных учебных изданий и научных трудов, дисциплина(ы) «»);
· …
· «Область исследований научной специальности» (работы №№ … в списке опубликованных учебных изданий и научных трудов, дисциплина(ы) «»).
2. Считать выполненными критерии присвоения ученого звания профессора и требования к лицам, претендующим на присвоение ученого звания по научным специальностям.
3. [bookmark: _GoBack]Ходатайствовать перед Ученым советом Института название института о представлении Фамилия Имя Отчество соискателя ученого звания полностью в родительном падеже, должность, ученая степень, к ученому званию профессора по научной специальности шифр и название научной специальности.


Выписка верна:

Заведующий кафедрой
(иного структурного подразделения полностью)
название кафедры
(иного структурного
подразделения полностью)					Фамилия, инициалы


Ученый секретарь						Фамилия, инициалы
