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Описание лаборатории:
Центр сравнительных исследований толерантности и признания – междисциплинарная лаборатория, созданная в 2014 году на базе Института социальных и политических наук. Историки, философы, социологи объединяют свой опыт и силы в исследованиях о том, как мультиэтнические и мультирелигиозные сообщества находят конкретные модели для мирного сосуществования и решения конфликтов ненасильственным путём.

Центр работает под руководством Мартина ван Гельдерена, признанного специалиста по интеллектуальной истории. Центр продолжает и развивает исследования на тему толерантности, которые первоначально велись в Уральском межрегиональном институте общественных наук (УрМИОН). Со-руководитель лаборатории Максим Хомяков, возглавлявший УрМИОН на протяжении 15 лет, является одним из передовых специалистов по вопросам толерантности в России и руководит исследованиями, связанными с интеллектуальной историей России. 

На данный момент центр работает над совместными проектами с участием учёных из университета Геттингена, университета Утрехта, Килского университета и университета южной Дании. Центр поощряет междисциплинарные исследования, начиная с эмпирических исследований практик и моделей толерантного социального взаимодействия в мультиэтнических семьях, образовательных учреждениях и городских пространствах, и заканчивая концептуализацией толерантности и справедливости в манифестах российских политических партий, конфессиональных «социальных манифестах» и политико-философских работах. В 2014 году сотрудники центра представили результаты исследований на 16 международных конференциях, опубликовали 11 статей и выиграли 4 гранта от международных фондов. В 2015 году сотрудники центра организуют три международных конференции и планируют опубликовать коллективную монографию с аргументами, поддерживающими толерантность, которые встречаются в европейских и российских философских работах.

«В лаборатории исследуется, как мы в прошлом решали и как мы должны в будущем решать вопросы, связанные с разнообразием религий, давних культурных традиций и новых современных стилей жизни. Поддерживать культурное, политическое и религиозное разнообразие является ключевым вопросом для Европы и России, но это не простая задача. В лаборатории мы исследуем, что следует делать, когда возникают конфликты. Мы изучаем, какие ответы были даны в прошлом на вопросы, в частности, должны ли мы вообще проявлять толерантность и если да, то до какой степени толерантно относиться к культурным, политическим и религиозным воззрениям, с которыми мы совершенно не согласны. Мы анализируем, как эти вопросы волновали и восхищали европейцев и россиян со времён основания Церкви до Эразма, Николая Кузанского, до времён Гроция и Петра Великого, Спинозы, Бейля и Локка, до эпохи Просвещения, Екатерины Великой и мыслителей, как Вольтер и Кант, не забывая про XIX и XX вв. в Европе и, конечно, России. Как учёные и граждане мы опираемся именно на это наследие, когда пытаемся найти ответы на вопросы, связанные с толерантностью и признанием».
Мартин ван Гелдерен, профессор европейской интеллектуальной истории



