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Описание лаборатории:

Лаборатория международной и региональной экономики создана в 2012 году. Ключевыми направлениями исследований являются живые системы и экономика здравоохранения, экономика окружающей среды и политическая экономия. С момента создания лаборатории были организованы более 40 научных мероприятий с участием российских и иностранных исследователей, включая семинары, мастер-классы, совместные научные семинары с Лабораторией исследования социальных отношений и многообразия общества РЭШ под руководством проф. Шломо Вебера и лекции для студентов и преподавателей УрФУ.
Результаты наших исследований были опубликованы более чем в 15 научных статьях в российских и иностранных журналах. Сотрудники лаборатории ежегодно принимают участие в международных конференциях, выступая с докладами. Недавно мы провели международный воркшоп по экономике здравоохранения, и сотрудники лаборатории приняли активное участие в ежегодной Международной научно-практической конференции по вопросам экономического развития в современном мире в Высшей школе экономики и менеджмента УрФУ.

 
«Мои исследования в УрФУ зависят во многом от сотрудничества с коллегами по лаборатории, а также всё в большей мере от контактов с другими профессорами и исследователями в Высшей школе экономики и менеджмента УрФУ. Доступ к электронным библиотекам, который я получаю через лабораторию, является ключевым для развития моей работы». 
Ханс Михаель Висмет, доктор политических наук

«УрФУ – динамичный университет, который находится на правильном пути, чтобы превратиться в один из передовых университетов мира. Лаборатория международной и региональной экономики должна поддерживать это развитие, что является очень интересной задачей и большой мотивацией для меня».
Ханс Михаель Висмет, доктор политических наук



