Как подготовить ребенка к детскому саду
Детский сад – это новое окружение, новая обстановка, новые люди. Для малыша это будет первым расставанием с близкими людьми, следовательно, первым большим испытанием, которое он встретит самостоятельно. Даже если ваш ребенок уравновешен, весел и с ним не возникает никаких проблем, его надо подготовить к посещению садика. Ему надо будет приспособиться к новому ритму и требованиям воспитателей. Обычно адаптация проходит быстро. Однако к поступлению надо готовить, чтобы стресс не был болезненным.

Свое решение о посещении детского сада надо сообщить малышу с радостью, преподнести ему это как награду: «Ты у меня теперь уже большой, ты пойдешь в садик, у тебя будет много друзей».

Для детского сада потребуются определенные вещи. Пусть ребенок пойдет их покупать вместе с вами.

Позаботьтесь о том, чтобы все вещи были максимально простыми и удобными, без лишних застежек и пуговиц, обувь на липучках или на молниях. Освоить шнурки ребенку трудно. Поэтому пусть лучше учится завязывать их дома без спешки. Шапку и шарф лучше заменить шапкой-шлемом – и в шею не надует, и надевать намного проще. Вместо рубашки приготовьте водолазку, вместо кофты – свитер. В общем, главное, чтобы ребенок быстро собирался на прогулку и был аккуратным и опрятным.

В первые два-три дня приходите за ним пораньше, желательно сразу после обеда.

Дома необходимо создать спокойную обстановку, чтобы ребенок мог передохнуть, приходя из детского сада. Ведь там он расходует много энергии как эмоциональной, так и физической, переполняется впечатлениями, новыми сведениями и к вечеру устает.

Пусть после ужина он занимается тихими играми, побудет один немного, успокоится.
Необходимо постоянно проявлять интерес к его делам, внимательно выслушивать все, что он вам будет рассказывать о садике. И храните его рисунки или поделки, которые он принесет домой. Помните: любознательность и энтузиазм ребенка зарождаются и поддерживаются с помощью любви и поощрения.

Принимать ли всерьез слезы ребенка при расставании? Многие дети, которые, в общем, довольны своей жизнью в группе, с трудом могут перенести сам момент расставания с мамой.

Если ребенок эмоционально напряжен и напряжение возрастает, посоветуйтесь с воспитателем, может быть, она сразу, как только ребенок появится в группе, даст ему интересное дело. Тогда он будет занят важной и интересной работой и отвлечется от неприятной ситуации прощания.

Если это не помогает, пусть ребенка провожает в детский сад другой родитель. Попросите также воспитательницу вечером рассказать вам, как вел себя ребенок после того, как вы ушли: быстро ли высохли слезы, легко ли малыш включился в игру.

Полная адаптация ребенка к детскому саду обычно наступает через два-три месяца. В течение всего этого периода родителям надо быть очень осторожными, чтобы у малыша не сложилось впечатление, что с его прежней додетсадовской жизнью покончено навсегда.

Постарайтесь установить дружеские отношения с воспитателями детского сада, регулярно беседовать с ними. Они наверняка расскажут вам о ребенке то, чего вы не знаете. В саду дети часто говорят о том, что их беспокоит. Это позволит вам своевременно отреагировать на возникшие у вашего ребенка трудности.

Детский сад для ребенка – это в первую очередь возможность общения с детьми своего возраста. Мальчики и девочки, воспитываясь в садике вместе, приобретают представление об адекватных половозрастных отношениях. Это особенно важно для тех ребятишек, у которых нет братьев и сестер или они находятся дома в кругу детей своего же пола.

В детском саду малыш поучаствует в коллективных играх, чего не сможет дома. Попробовав то или иное занятие, выберет понравившееся и под руководством воспитателя будет им заниматься. Это могут быть лепка из пластилина, рисование, аппликация, музыкальные занятия и др. В садике у методиста вы сможете ознакомиться с учебно-воспитательной программой, по которой будут заниматься с вашим малышом.

Садик меняет ребенка. В группе детей он будет делать то, что у себя дома отказывается выполнять. Очень часто дети, считающиеся дома «тихонями», в саду «пробуждаются», раскрепощаются. Положительно сказывается на здоровье ребенка и на воспитании в его характере собранности, организованности режим дня, который должен соблюдать малыш в детском садике.

Разумеется, важно не то, какие преимущества имеет детский сад, а способен ли ребенок его посещать. Если малыш соглашается ненадолго отпустить маму от себя, это один из признаков того, что ребенок сможет посещать детский сад; но если ему по-прежнему необходимо держать маму постоянно в поле зрения, тогда обходиться без родителей он еще не может.

Другой признак, говорящий о готовности ребенка посещать детский сад, - это проявление интереса к другим детям, которых он видит на улице. 

Однако помимо этих психологических моментов надо обратить внимание на более практические вещи.

Например, ребенок должен уметь сам есть, одеваться и проситься на горшок. Несмотря на то, что в нормальном дошкольном учреждении вполне спокойно относятся к «аварии», самому ребенку это будет крайне неприятно.

Навыки самообслуживания, владение которыми облегчит адаптацию ребенка
Хорошо, если ваш малыш:
· Может самостоятельно есть ложкой кашу, суп, пить из чашки, пользоваться салфеткой;

· Знает, что перед едой следует мыть руки, и умеет вытирать их насухо полотенцем;

· Приучен проситься в туалет, умеет аккуратно обращаться с умывальником и туалетом;

· Может сам снимать и надевать колготки, носки, ботинки, шапку, складывать одежду;

· Может внятно, не торопясь, отвечать на элементарные вопросы, обращаться с просьбами;

Другими словами, готовя ребенка к детскому саду, необходимо сформировать у него некоторые социальные и гигиенические навыки. И роль родителей в этом невозможно переоценить. Малыш охотно и энергично повторяет за эмоционально значимым для него человеком жесты, манеру, слова.
В три года ребенок заявляет о себе как личность, он стремится стать независимым, все хочет делать сам, поэтому освоение навыков самообслуживания приобретает для него важнейшее значение, освоив их, малыш чувствует свою самостоятельность.
К концу четвертого года жизни ребенок способен приобрести такие нравственно – волевые качества личности, как способность не пугаться трудностей, умение мобилизовать свои усилия для достижения цели, помогать другим, соблюдать правила игры.

Важно:

· Обратите внимание, на программу, которая реализуется в детском саду.

· Не оставляйте нерешенным вопрос с питанием. Сообщите воспитателям, что можно, а чего нельзя есть вашему ребенку, чего он никогда не ест.

· Переговорите с родителями, дети которых уже посещают этот садик.

В каком бы садике не воспитывался ваш ребенок, не следует ожидать, что воспитательница станет ему второй мамой. Воспитатель следит за безопасностью ребенка, обучает его, но требовать особой любви к своему ребенку от воспитателя не следует. Хороший воспитатель, как и хороший врач, стремится не навредить, не сделать зла. Сделать счастливым ребенка могут лишь любящие родители, которые хорошо его знают и могут заботиться о его счастье.

Не надо строить иллюзий и по поводу того, что детский сад – второй дом. Дом у ребенка один. А детский сад – это место, где ребенок проводит время, когда мама и папа заняты работой, где он общается со сверстниками, получает знания от педагогов.

Родителям надо иметь в виду, что у каждого воспитателя, как и у любого человека, есть свои особенности и личные проблемы, которые могут определить стиль его отношений с детьми. Умный, добрый, справедливый воспитатель – это редкий талант, и вероятность встретить такого человека не очень высока. Нужно мягко объяснить ребенку, что все могут ошибаться. Ребенок должен быть уверен, что родители всегда поддержат его в трудную минуту, хотя и не одобрят его плохое поведение. 
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