Советы на каждый день.
Уважаемые, родители!

· Ваш ребенок проходит в детский сад чистый и опрятный.
· Научите ребенка каждое утро с улыбкой здороваться с детьми и взрослыми, а уходя домой, прощаться.
· Если Вы привели ребенка после начала какого-либо режимного момента, пожалуйста, разденьте его и подождите вместе с ним в раздевалке до ближайшего перерыва.
· Педагоги готовы беседовать о Вашем ребенке утром до 815 и вечером после 1700. В другое время педагог обязан работать с детьми.
· К педагогам группы независимо от их возраста необходимо обращаться на Вы, по имени отчеству. Постарайтесь запомнить имена и отчества воспитателей и помощника воспитателей.
· Спорные и конфликтные ситуации нужно разрешать в отсутствии детей.
· Если Вы не смогли решить какой-либо вопрос с педагогами группы, можете обратиться к заведующей, заместителю заведующей по воспитательной работе, педагогу-психологу, учителю - логопеду.
· Просим проследить, чтобы в карманах ребенка не было режущих и колющих предметов, витаминов, медикаментов, других опасных предметов.
· Просим не давать ребенку в детский сад жевательную резинку, конфеты (любые другие продукты питания), игрушки.
· В группе детям не разрешается бить и обижать друг друга; брать без разрешения личные вещи; портить и ломать результаты труда других детей. Детям не разрешается «давать сдачи», так же, как и нападать друг на друга. Это требование продиктовано соображениями безопасности каждого ребенка.
Правила внутреннего распорядка.

· Прием детей с 730 до 830.


Вход в группу через индивидуальный вход. Родители обязаны передать ребенка воспитателю и расписаться в «Тетради приема детей».

· Организация жизни детей в течение дня проходит в соответствии с принятым режимом дня. С режимом дня группы Вы можете ознакомиться в информационном «Уголке для родителей» в раздевалке группы.

· Воспитатель передает ребенка только родителям. Родитель ставит роспись в «Тетради приема детей». Если ребенка забирают доверенные лица, родители должны указать их в доверенности. Воспитателю запрещено передавать ребенка лицам, не достигшим 16 лет, лицам в нетрезвом состоянии.

· Сообщайте о заболеваниях Вашего ребенка в первый же день болезни по телефонам:

374-35-61 или 375-97-76

Снятие с питания производиться со второго дня заболевания.

· Когда Ваш ребенок выздоровел и готов снова посещать детский сад, необходимо его поставить на питание не позднее 13 часов предыдущего дня. Прием после отпуска или болезни допускается только при наличии справки от участкового врача.

· Оплата за содержание вносится не позднее 10 числа каждого месяца.
