ПЕРЕЧЕНЬ И ФОРМЫ ПРОВЕДЕНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ ТВОРЧЕСКОЙ И (ИЛИ) ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙНАПРАВЛЕННОСТИ в 2012 году 
В соответствии с приказами Министерства образовании и науки РФ № 2895 от 28.12.2011 г. «Об утверждении Порядка приема граждан в государственные и муниципальные образовательные учреждения высшего профессионального образования», № 505 от 28.10.2009 г. «Об утверждении перечня вступительных испытаний в образовательные учреждения высшего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию», «Об утверждении перечня направлений подготовки, по которым при приеме в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения высшего профессионального образования для обучения по программам бакалавриата могут проводиться дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности» № 719 10.12.2009 г.: 

1) 
установить дополнительное испытание творческой направленности «Рисунок и композиция» в форме выполнения графической работы (рисунка) для поступающих на основные образовательные программы подготовки бакалавров, реализуемые по направлению 072500 «Дизайн»; 

2) 
установить дополнительное испытание профессиональной направленности «Физическая культура» в форме выполнения нормативов по выбранному виду спорта для поступающих на основные образовательные программы подготовки бакалавров, реализуемые по направлению 034300 «Физическая культура». 
3) 
установить дополнительное испытание в форме творческого конкурса для поступающих на основные образовательные программы подготовки бакалавров, реализуемые по направлению 031300 «Журналистика»
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