«Практики системной инженерии»

Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации
Программа общей трудоемкостью 72 часа. Состоит из 2 образовательных модулей по 36 часов. Программа общей трудоемкостью 72 часа. Состоит из 2 образовательных модулей по 36 часов. Модуль 1. «Концепция использования (Concept of operations)». Модуль 2. «Жизненный цикл инженерного продукта (сервиса)». включающий обязательный раздел «Практики создание дэшборда проекта и управления рисками на поздних стадиях жизненного цикла продукта (сервиса)».

Программа соответствует направлению глобальной технологической повестки (Прогноз научно-технологического развития Российской Федерации до 2030 года) в области информационно-коммуникационных технологий, разработки новых материалов и нанотехнологий, продуктовых и сервисных решений в сфере транспортных систем и систем обеспечения энергоэффективности. В частности, в аспекте перехода к предсказательному моделированию сложных технических систем и процессов, разработки перспективных рынков продуктов и услуг, разработанных на базе сложных системных инженерных решений.

Целевая аудитория. – младший и средний управленческий персонал производственных, инжиниринговых, конструкторских и научных организаций, а также сотрудники, принимающие решения по отношению к внешним структурам-стейкхолдерам.

Результаты обучения по программе

ПК-1. Способность к управлению разработкой нового инженерного продукта (сервиса) от стадии разработки концепции, планирования до внедрения и системной реализации. ПК-2. Способность к управлению информацией в жизненном цикле инженерного продукта (сервиса). 

ПК-3. Способность в оценке и предотвращение системных рисков инженерно-технологического проекта. 

ПК-5. Способность к организации команды инженерно-технологического проекта и организации взаимодействия со стейкхолдерами проекта. 

ПК-6. Способность определять сценарии функционирования, основные функции системы, выполнять функциональную декомпозицию и формулировать функциональные требования.

Практико-ориентированный компонент, который составляет 50% от общего объема программы, основан на использовании вариативных образовательных технологий: кейсов, элементов деловых игр, тестов, компьютерной обработки данных, самостоятельных работ, организация внеаудиторной работы (семинаров, встреч с ведущими разработчиками, конструкторами и стейкхолдерами). В ходе занятий будет использовано принятое в профессиональной среде программное обеспечение Включение в процесс реализации программы прохождение слушателями предпринимательской практики, «Создание дэшборда проекта и управления рисками на поздних стадиях жизненного цикла продукта (сервиса)» позволяет слушателям программы на только отработать в реальном производстве освоенные методы и практики системной инженерии, но и сформировать навыки продвижения и предотвращения рисков продвижения нового продукта (сервиса).

УМК программы может быть предложен в рамках сетевого сотрудничества образовательным организациям региона и учебным центрам подготовки инженерно-технического персонала.

В программе использован 36 часовой модуль «Концепция использования (Concept of operations)» онлайн курса "Практики системной инженерии» (https://openedu.ru/course/urfu/SYSTENG/) реализуется в формате МООК на Национальной платформе «Открытое образование» (НПОО) (https://openedu.ru). Модуль предоставляет возможность самостоятельного освоения тем: «Функциональное моделирование использующей системы», «Модели жизненного цикла», «Бизнес-анализ». «Определение границ проектируемой системы». Темы модуля сопровождаются видео-лекциями, текущим мини-тестированием, заданием для самостоятельной работы, материалами для выполнения самостоятельной работы (модели, коды и т.д.); а также предусмотрено тестирование, направленное на оценку самостоятельной работы. Материалы курса содержат гиперссылки на актуальные ресурсы и итоговые оценочные материалы, различных типов (incose.ru, incose.org.).

Возможность бесплатного ознакомительного доступа возможна при регистрации потенциального слушателя программы на портале Национальной платформе «Открытое образование» (НПОО) (https://openedu.ru). 
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