«Управление интеллектуальной собственностью»
Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации
Программа общей трудоемкостью 72 часа. Состоит из 2 образовательных модулей по 36 часов. Модуль 1. «Интеллектуальная собственность. Правила игры». Модуль 2. «Интеллектуальная собственность как стратегический ресурс», включающий обязательный раздел «Практика проведения патентного исследования».

Программа соответствует направлению глобальной технологической повестки (Прогноз научно-технологического развития Российской Федерации до 2030 года) в области Информационно-коммуникационных технологий. В частности, в аспекте перехода к экономике, основанной на знаниях с учетом и востребованности профессиональных компетенций в сфере эффективной охраны интеллектуальной собственности при коммерциализации результатов исследований и инновационных разработок организации.

Программа способствует развитию рынка интеллектуальной собственности и инновационного предпринимательства, что приведет к росту количества рабочих мест с учетом потребностей рынка. Предназначена для широкого круга технических специалистов, предпринимателей малого и среднего бизнеса. Программа соответствует приоритетным направлениям, целям и задачам государственной политики, реализация которых должна улучшить качество жизни граждан предпенсионного и пенсионного возраста, а также обеспечить более эффективное использование их потенциала и участие в жизни общества.

При создании программы учтены требования профессионального стандарта «Специалист по патентоведению». В частности, приобретение компетенций по патентно-информационному обеспечению процесса создания и коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности.

Результаты обучения по программе:

ПК-1. Способность готовить предложения по патентной стратегии и патентному портфелю инновационного проекта.

ПК-2. Способность проводить патентные исследования для определения патентоспособности изобретения и оценки патентной чистоты объекта техники.

ПК-3. Способность использовать инструменты патентных исследований при осуществлении конкурентной технологической разведки и анализе технологических трендов.

ПК-4. Способность готовить проекты заявочных материалов для регистрации изобретения, полезной модели.

Проводить экспресс-оценку стоимости интеллектуальных прав.
Практико-ориентированный компонент, который составляет 50% от общего объема программы, основан на использовании вариативных образовательных технологий: кейсов, компьютерной обработки и анализа данных, полученных при проведении патентно-информационных исследований по самостоятельно выбранной слушателем теме.

УМК программы может быть предложен в рамках сетевого сотрудничества образовательным организациям региона, а также использован 

В программе использован модуль «Интеллектуальная собственность. Правила игры» (36 часов) онлайн курса «Управление интеллектуальной собственностью». Модуль предоставляет возможность самостоятельного освоения тем: «Интеллектуальная собственность и интеллектуальные права», «Основы патентного права», «Секрет производства», «Международное законодательство».

Использованный в программе 36 часовой модуль модуль «Интеллектуальная собственность. Правила игры» (36 часов) онлайн курса «Управление интеллектуальной собственностью». (https://openedu.ru/course/urfu/INTPR/) реализуется в формате МООК  на Национальной платформе «Открытое образование» (НПОО) (https://openedu.ru). Материалы курса включают: краткие тематические видеолекции и текстовые материалы, разбор практических кейсовых заданий, задания для самостоятельной работы и углубленного погружения в тематику занятия, тестовые вопросы для самоконтроля и контрольные задания. По окончании курса предусмотрена открытая дискуссия в формате телеконференцсвязи, на которой слушатели смогут задать теоретические и практические вопросы ведущим экспертам в сфере ИС.
Возможность бесплатного ознакомительного доступа возможна при регистрации потенциального слушателя программы на портале Национальной платформе «Открытое образование» (НПОО) (https://openedu.ru). 
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