«Мониторинг результатов обучения в системно-деятельностной модели школьного образования»
Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации
Программа общей трудоемкостью 72 часа. Состоит из 4-х образовательных модулей. Модуль 1. «Дидактические основы педагогической деятельности» (раздел 3 онлайн курса "Основы педагогической деятельности", 36 часов). Модуль 2. «Инструменты мониторинга результатов обучения в системно-деятельностной модели школьного образования (аудиторные занятия, 18 часов). Модуль 3. «Апробация инструментов оценивания и мониторинга результатов обучения» (практика-стажировка на рабочем месте с консультационным сопровождением, 10 часов); Модуль 4. «Экспертиза и защита проектов мониторинга результатов обучения (круглый стол в аудитории, 8 часов). 

Программа соответствует направлению глобальной технологической повестки (Прогноз научно-технологического развития Российской Федерации до 2030 года) в области Образование, а именно: способствует развитию ресурсов для дистанционного образования как в лекционном, так и в семинарском режиме; развитию мультимедийных средств поддержки очного обучения, адаптированных под современные форматы и требования. Кроме того, планируемые результаты обучения педагогов направлены на содействие перехода к экономике, основанной на знаниях с учетом инновационного развития. 

Программа способствует эффективному использованию потенциала занятых в сфере образования, развитию их профессиональных достижений, удовлетворению потребностей роста профессионального и социального статуса. Программа может быть востребована гражданами предпенсионного возраста, имеющими высшее педагогическое образование и желающими обрести новые профессиональные компетенции в области преподавания в общеобразовательных организациях.

Программа направлена на совершенствование функций, связанных с деятельностью обучения, развивающей деятельностью, определенных Профессиональным стандартом «Профессиональный стандарт «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)», Приказ Минтруда России № 544н от 18 октября 2013 г.

Результатом освоения программы является овладение слушателями видов профессионально-педагогической деятельности: обучения, развивающей деятельности, в том числе профессиональными компетенциями:

ВД-1 Деятельность обучения

ПК-1 способность проектировать предметные, метапредметные, личностные результаты обучения; 

ПК-2 способность проектировать достижение в рамках образовательного процесса системы формируемых универсальных учебных действий;

ПК-3 способность применять оптимальный арсенал форм и методов обучения, направленных на достижение запланированных результатов обучения; 

ПК-4 способность осуществлять объективную оценку достижений, обучающихся на основе применения различных методов диагностики и контроля в соответствии с реальными учебными возможностями детей;

ПК-5 способность осуществлять мониторинг процесса достижения обучающимися результатов обучения.

ВД-2 Развивающая деятельность

ПК-6 способность использовать специальные подходы к обучению в целях включения в образовательный процесс всех обучающихся, в том числе с особыми потребностями в образовании: обучающихся, проявивших выдающиеся способности; обучающихся, для которых русский язык не является родным; обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

Не менее 70% содержания программы имеет практико-ориентированную направленность: рассматриваются ориентированные на предметные области и ступени обучения методики оценивания результатов обучения, сформированных универсальных учебных действий; проводится апробация предложенных форм и средств оценивания учебных достижений, предусмотрена разработка и защита прикладных проектов мониторинга процесса достижений результатов обучения. Практико-ориентированный компонент программы обучения позволит существенно совершенствовать инструменты системно-деятельностной модели обучения в школьном образовании. 

УМК программы может быть использован на программах повышения квалификации, которые реализуются в других организациях высшего педагогического, дополнительного профессионального образования. Кроме того, УМК может быть предложен в рамках сетевого сотрудничества образовательным организациям региона.

В программе использован онлайн курс «Основы педагогической деятельности» на национальной платформе «Открытое образование», который  реализуется в формате МООК. Режим доступа: https://openedu.ru/course/urfu/EDUBASE/ (36 часов). Рекомендованный обучающимся по программе раздел 3 онлайн курса «Дидактические основы педагогической деятельности» рассматривает педагогическую систему проектирования, достижения, оценивания результатов обучения, а также их основные дидактически обоснованные инструменты. 

Онлайн курс «Основы педагогической деятельности» содержит текстовые материалы, включающие схемы и иллюстрации, аудио-видео материалы, словарь терминов, списки источников с гиперссылками на интернет-ресурсы, вопросы для самоконтроля, проверочные тесты. Кроме того, программа содержит методические материалы привлеченных для очных занятий экспертов в виде презентационных слайдов (не менее 200 слайдов), текстовых методических материалов и список рекомендованных авторских учебных пособий. 

Возможен бесплатный доступ к главной странице онлайн курса «Основы педагогической деятельности» на национальной платформе «Открытое образование» для ознакомления с общей характеристикой курса, учебным планом. Режим доступа к главной странице курса: https://openedu.ru/course/urfu/EDUBASE/.
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