«Развитие управленческих навыков»
Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации
Программа общей трудоемкостью 72 часа. Состоит из 2 образовательных модулей по 36 часов. Модуль «Эффективность руководителя. Целеполагание и планирование деятельности». Модуль 2. «Мотивация и организация деятельности подчинённых», включающий обязательный раздел «Практика на рабочем месте «Методы управленческого контроля»».
Программа соответствует направлению глобальной технологической повестки (Прогноз научно-технологического развития Российской Федерации до 2030 года) в области Информационно-коммуникационных технологий. В частности, в аспекте перехода к экономике, основанной на знаниях с учетом развития инновационного предпринимательства, основанного на росте роли информационно-коммуникационных технологий в бизнесе и управлении.

Целью данной программы является приобретение или развитие имеющихся компетенций и навыков в сфере эффективного управления предприятием (организацией) различных форм собственности, создания и развития малого и среднего бизнеса. 

Программа ориентирована на обучение которых рассчитана программа физические лица, граждане предпенсионного и пенсионного возраста, безработные граждане, представители субъектов малого и среднего предпринимательства, средний управленческий состав управления предприятием, кадровый резерв предприятия.

Результатом освоения программы является овладение обучающимися следующими компетенциями организационно-управленческой деятельности:

ВД-1 Организационно-управленческая деятельность

ПК-1 Способность к эффективному принятию управленческого решения и организации эффективного управления предприятием.

ПК-2 Способность к осуществлению оперативного руководства, расстановке приоритетов, целеполаганию, формированию мотивационных навыков и владение методиками делегирования полномочий.
ПК-3 Способность к эффективной организации деятельности подчинённых.
ПК-4 Способность осуществлять управленческих контроль оперативной деятельности. 

ПК-5 Способность к осуществлению самоменеджмента.

Практико-ориентированный компонент, который составляет 50% от общего объема программы, основан на использовании вариативных образовательных технологий: кейсов, элементов деловых игр, тестов, компьютерной обработки данных, самостоятельных работ, организация внеаудиторной работы (семинаров, встреч с ведущими предпринимателями и т.д).

УМК программы может быть предложен в рамках сетевого сотрудничества образовательным организациям региона.

В программе использован онлайн курс «Эффективность руководителя. Целеполагание и планирование деятельности» (36 часов). Курс содержит фрагменты видеолекций, текстовый материал в виде учебно-методических разработок, презентационный материал по курсам лекций (более 200 слайдов), оценочный материал в виде промежуточных и итоговых тестовых заданий по каждому модулю.  Материалы курса размещены на системе электронного обучения на платформе Гиперметод https://learn.urfu.ru/.
Возможность бесплатного ознакомительного доступа обеспечена в виде развернутой аннотации и учебного плана программы.
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