«Цифровой куратор-консультант для различных групп населения»
Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации
Программа общей трудоемкостью 72 часа. Состоит из 3 образовательных модулей (18, 14 и 22 часа). Модуль 1. «Психологические особенности некоторых категорий граждан». Модуль 2. «Конструктивный диалог». Модуль 3. «Особенности консультирования в области цифровой грамотности различных категорий граждан».

Программа соответствует направлению глобальной технологической повестки (Прогноз научно-технологического развития Российской Федерации до 2030 года) в области информационно-коммуникационных технологий. В частности, в аспекте цифровизации различных сфер жизни общества и демократизации, программа ориентирована на участие широких масс в общественной жизни, в управлении социальным и экономическим развитием общества, и т.д.

Программа способствует развитию цифровой грамотности населения, формированию знаний и умений, которые необходимы для безопасного и эффективного использования цифровых технологий и ресурсов интернета. Развитие цифровой грамотности укрепит способность человека адаптироваться к требованию времени, в условиях колоссальных объемов информации находить нужные данные, передавать их, пользоваться возможностями, которые дают цифровые мультимедиа. Это особенно важно для категорий граждан с ограниченными возможностями - пенсионеров, безработных, трудовых мигрантов, инвалидов. Общий уровень цифровой грамотности населения в целом, в свою очередь, положительно влияет на возможность России в эпоху цифровой экономики выйти на передовые позиции в сфере инноваций. Программа соответствует приоритетным направлениям, целями задачам государственной политики, реализация которых должна улучшить качество жизни граждан предпенсионного и пенсионного возраста, безработных граждан, трудовых мигрантов, инвалидов в зависимости от их индивидуальной нуждаемости и потребностей, а также обеспечить более эффективное использование их потенциала и активное участие в жизни общества.

Результатом освоения программы является овладение слушателями видом профессиональной деятельности в соответствии с профессиональным стандартом «Консультант в области развития цифровой грамотности населения (Цифровой куратор)» (Зарегистрирован в Минюсте России 19.11.2018 N 52725):
ВД-1 консультативная деятельность

ПК-1 способность проводить консультирование различных категорий граждан в области применения информационно-коммуникационных технологий
ПК-2 способность к проведению индивидуального и группового консультирования в области цифровой грамотности различных категорий граждан 

Практико-ориентированный компонент, который составляет 50% от общего объема программы, основан на использовании интерактивных образовательных технологий: воркшопов, кейсов, практикумов, элементов деловых игр, тестов, тренингов, самостоятельных работ. Программа предусматривает прохождение слушателями практики по консультированию различных групп населения, работу в качестве консультантов и тьюторов.

УМК программы может быть предложен в рамках сетевого сотрудничества образовательным организациям региона.

Программа предусматривает реализацию 2-х онлайн-курсов: «Психологические особенности некоторых категорий граждан» (18 часов) и «Конструктивный диалог» (14 часов). Повышение уровня информационной грамотности является особо проблематичным для наименее защищенных категорий граждан (детей, пожилых людей, лиц с ОВЗ, людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации) поскольку у них часто нет ни возможностей, ни ресурсов для освоения информационных технологий, или же возрастные и ситуационные психологические особенности выступают препятствием для понимания и грамотного использования возможностей цифровой среды. Эти группы должны стать объектами повышенного внимания со стороны цифровых кураторов, которым следует изучить специфику психологического сопровождения работы с такими лицами и приемы и методы ведения конструктивного диалога с этими аудиториями. 
Онлайн формат курсов дает возможность специалистам, реализующим трудовые функции цифровых кураторов или сходные с ними, без отрыва от рабочего процесса получать не только основные сведения, но и индивидуальные консультации специалистов в области психологического сопровождения проблемных и кризисных ситуаций, возрастной психологии, психологии общения и конфликтов. 
Использование сетевых технологий также обеспечит участникам программы доступ к вебинарам и онлайновым мастер-классам, презентирующим новые и передовые решения для психологического сопровождения обучения населения информационной грамотности. 

По каждой теме курсов обучающимся предлагается комплект текстовых файлов учебно-методических материалов, подборки ссылок на сетевые библиотечные ресурсы по теме, дополнительные информационные файлы, разработанные преподавателями, презентационные слайды, представляющие собой как конспект и иллюстративный материал лекций, так и ситуационные задачи, и упражнения практикумов. Видеозаписи значимых фрагментов лекций и мастер-классов, состоявшихся тренингов также будут предложены в дополнение к другим онлайн-материалам. Материалы для оценивания включают онлайн-тесты для самопроверки, решения кейсов, проверенные преподавателями, выполнение контрольных и самостоятельных работ, оценки выступлений, обучающихся вовремя вебинаров и скайп-конференций.

Материалы курса размещены на системе электронного обучения на платформе Гиперметод https://learn.urfu.ru/. Возможность бесплатного ознакомительного доступа обеспечена в виде развернутой аннотации и учебного плана программы.
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