«Управление проектами»
Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации
Программа общей трудоемкостью 72 часа. Состоит из 2 образовательных модулей по 36 часов. Модуль «Формирование концепции проекта». Модуль 2. «Анализ и управление проектом» включающий обязательный раздел «Практика».

Программа соответствует направлению глобальной технологической повестки (Прогноз научно-технологического развития Российской Федерации до 2030 года) в области развития сетевых форм организации научной, научно-технической и инновационной деятельности, в том числе исследовательских, инженерно-производственных консорциумов, кластерных форм развития высокотехнологичного бизнеса.

Программа способствует развитию малого и среднего бизнеса, что приведет к росту количества рабочих мест с учетом потребностей рынка Программа соответствует приоритетным направлениям, целям и задачам государственной политики, реализация которых должна улучшить качество жизни граждан предпенсионного и пенсионного возраста, безработных граждан, трудовых мигрантов, инвалидов в зависимости от их индивидуальной нуждаемости и потребностей, а также обеспечить более эффективное использование их потенциала и участие в жизни общества.

Результатом освоения программы является овладение слушателями видом профессиональной деятельности: организационно-управленческая, аналитическая, предпринимательская в том числе профессиональными компетенциями:

ПК 1) постановка целей и задач, связанных с реализацией профессиональных функций; разработку инвестиционных проектов; проведение их оценки; 

ПК 2) владение навыками поэтапного контроля реализации бизнес-планов и условий заключаемых соглашений, договоров и контрактов/ умением координировать деятельность исполнителей с помощью методического инструментария реализации управленческих решений в области функционального менеджмента для достижения высокой согласованности при выполнении конкретных проектов и работ;

ПК 3) применение информационных технологии для решения управленческих задач; 

ПК 4) владение основными методами управления и реализации основных управленческих функций.
Практико-ориентированный компонент, который составляет 50% от общего объема программы, основан на использовании вариативных образовательных технологий: кейсов, подготовки бизнес-планов, элементов деловых игр, тестов, компьютерной обработки данных, самостоятельных работ, организация внеаудиторной работы (семинаров, встреч с ведущими предпринимателями и т.д) Включение в процесс реализации программы прохождение слушателями предпринимательской практики, работу в качестве преподавателей и тьютеров предпринимателей различных форм предприятий, консультантов, работников государственных и негосударственных структур, обеспечивающих реализацию государственной политики и программ в сфере поддержки предпринимательства, преподавателей вузов.

УМК программы может быть предложен в рамках сетевого сотрудничества образовательным организациям региона.

В программе использован онлайн курс «Формирование концепции проекта» (36 часов). Управление проектами как специальная область профессиональной деятельности. Основные понятия и определения: проекты, управление проектами. Классификация проектов. Монопроекты, программы, мультипроекты, мегапроекты, портфели проектов. Определение целей проекта и путей их достижения – стратегий. Условия успеха и причины возможных неудач проекта. Факторы ближнего, дальнего окружения и внутренней среды проекта.

Материалы курса размещены на системе электронного обучения на платформе Гиперметод https://learn.urfu.ru/. Возможность бесплатного ознакомительного доступа обеспечена в виде развернутой аннотации и учебного плана программы.
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