«Новый поход к проектированию образовательных программ в цифровом университете»
Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации

Актуальность программы

В Послании Федеральному собранию в декабре 2016 года Президентом Российской Федерации поставлена задача запуска масштабной системной программы развития экономики нового технологического поколения – так называемой цифровой экономики, с целью повышения конкурентоспособности страны, качества жизни граждан, обеспечения экономического роста и национального суверенитета. 

Решение данной задачи непосредственно связано с необходимостью подготовки профессиональных кадров, способных успешно работать в цифровом пространстве высокотехнологичного производства, и принципиального преобразования образовательной среды на основе цифровизации образовательного пространства университета, внедрения в учебный процесс онлайн-обучения и включения онлайн-курсов в образовательные программы вузов. 

Программа является современной образовательной программой и соответствует направлению глобальной технологической повестки (прогноз научно-технологического развития Российской Федерации до 2030 года) в аспекте перехода к цифровой экономике, основанной на знаниях информационно-коммуникационных технологий, обеспечивающих развитие технологической базы экономики и наукоемких производств.
Цель реализации программы: подготовка научно-педагогических работников образовательных организаций к разработке программ непрерывного образования для цифрового университета с целью их дальнейшей реализации в своих образовательных учреждениях.  
Программа разработана на основе профессионального стандарта «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования» (приказ Минтруда России № 608н от 8 сентября 2015г.).
Программа рассчитана на 72 часа, имеет модульную структуру, состоит из 3-х модулей: 


1-го очного модуля, содержание которого предусматривает проведение аудиторных занятий с мультимедийным оборудованием или занятий в виртуальных комнатах с использованием дистанционных образовательных технологий (в частности, программы Adobe Connect), а также самостоятельную работу слушателей при выполнении, на базе IT- технологий, аналитических и проектных заданий);


2-го модуля на базе массового открытого онлайн-курса «Проектирование индивидуальных траекторий обучения в рамках основных образовательных программ с использованием онлайн-курсов, который предназначенный для самостоятельного освоения слушателями части современной образовательной программы, трудоемкостью 36 часов. Содержание онлайн-курса включает видеолекции, текстовые и презентационные материалы, гиперссылки на дополнительные материалы (актуальные сторонние ресурсы), оценочные материалы различных видов: тесты с автоматизированной проверкой результатов обучения, аналитические задания и проектные задания. 

Обеспечен бесплатный ознакомительный доступ к первому разделу курса для неограниченного числа обучающихся. Режим доступа: https://courses.openedu.urfu.ru/course-v1:UrFU+MODULDESIGN+fall_2019

3-го модуля стажировки в организации, предусматривает знакомство с опытом УрФУ по реализации нового подхода к проектированию образовательных программ с включением онлайн-курсов и самостоятельное выполнением индивидуального проекта «Проектирование онлайн-курса для конкретной предметной дисциплины с учетом индивидуальных особенностей обучающихся».
Особенностью программы является ее практическая ориентированность на решение профессиональных задач с использованием информационно-компьютерных технологий. В программе предусмотрено выполнение заданий исследовательского и проектного типа.
Выбор методов и средств обучения, предлагаемых в программе, соответствует образовательным потребностям «взрослой аудитории», заинтересованной в самостоятельном совершенствовании своей профессиональной деятельности. 

Модульное построение программы позволяет реализовать разные методы обучения, основанные на принципах личностно-ориентированного и деятельностного подходов: проблемное изложение учебного материала в очном модуле с возможностью получения консультации в удаленном доступе, изучение информационных ресурсов по изучаемой тематике, выполнение аналитических заданий и проектных заданий исследовательского характера. Наглядные видео лекции в онлайн-курсе с обратной связью в форме тестовых заданий для самоконтроля, тематические обсуждения проблемных вопросов и консалтинг на форумах онлайн-курса, отработка полученных знаний в образовательном тренажере–симуляторе, «мозговой штурм» на этапе стажировки и самостоятельное выполнение индивидуального проекта по тематике содержания программы (по завершении стажировки в организации). 

Все задания, выполняемые в рамках самостоятельной работы, предполагают использование информационно-компьютерных технологий.

Для качественного освоения содержания программы слушатели должны иметь доступ к компьютеру, подключенному к сети Интернет. 
Программа направлена на освоение (совершенствование) следующих профессиональных компетенций по видам профессиональной деятельности

Таблица 1

	Виды деятельности
	Осваиваемые профессиональные компетенции
	Практический опыт
	Умения
	Знания

	ВД.1.

Разработка и обновление рабочих программ учебных курсов, дисциплин (модулей) программ бакалавриата и (или) ДПП


	Проектировать, разрабатывать образовательные программы с использованием онлайн-курсов на основе федеральной и локальной нормативных баз в области онлайн-обучения;
	Разрабатывает структуру образовательной программы учебных курсов, дисциплин (модулей) с использованием онлайн-курсов
	Осуществляет обоснованный выбор различных моделей интеграции онлайн-курсов в образовательный процесс для их внедрения в образовательные программы
	Методологические основы современного образования, нормативные документы по разработке и использованию примерных или типовых образовательных программ, принципы педагогического дизайна

	ВД.2.

Разработка и обновление учебно-методических материалов для проведения отдельных видов учебных занятий по преподаваемым учебным курсам, дисциплинам (модулям) программ бакалавриата и (или) ДПП
	Создавать образовательную среду, обеспечивающую формирование у обучающихся компетенций, востребованных в эпоху цифровой экономики и предусмотренных ФГОС и профессиональными стандартами
	Разрабатывает содержание образовательной программы. Ориентированной на использование цифровых технологий и учетом образовательных потребностей и индивидуальных особенностей обучающихся
	Описывает условия эффективной организации учебного процесса в цифровом университете,

методически грамотно разрабатывает учебные материалы для онлайн-курса
	Требования к учебно-методическому обеспечению онлайн курсов

Базовые компетенции специалиста для цифровой экономики

Особенности образовательной среды цифрового университета


Аттестация по результатам освоения содержания программы слушателями осуществляется в виде текущей и итоговой диагностики.

Для текущей диагностики уровня достижения слушателями результатов обучения (степени освоения заявленных в программе компетенций) предлагаются контрольные вопросы и задания (аналитические и проектные).

Итоговая аттестация включает выполнение контрольного итогового теста в рамках онлайн-курса и защиту каждым слушателем индивидуального проекта по завершении стажировки в организации.  

Итоговый контрольный тест направлен на проверку освоения слушателями значимых элементов содержания курса и удовлетворяет методическим требованиям, предъявляемым к данной форме контроля. 

Разработка слушателями индивидуального проекта «Проектирование и разработка онлайн-курса для конкретной образовательной программы образовательного учреждения» включает описание слушателями концепции онлайн-курса и составление карты проектирования его структуры и содержания. Защита проектов, разработанных слушателями, проводится в формате «круглого стола». 

На защиту выносится описание концепции онлайн-курса (целевой направленности проектируемого слушателями онлайн-курса, основных проектных идей курса, ожидаемых результатов обучения, а также технологий и методов, обеспечивающих их достижение, и информационных ресурсов) и карты проектирования структуры и содержания курса в соответствии с предлагаемым далее шаблоном.

Итоговая аттестация является обязательной для слушателей, завершающих обучение по данной программе.
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