«Проектное обучение как инструмент эффективной работы в образовательных организациях»

Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации

Актуальность программы

В настоящее время осуществляется переход к цифровой экономике, которая характеризуется проникновением цифровых технологий во все сферы человеческой деятельности. Каждый участник экономики будущего будет существовать в мире, который окажется на порядок технологически сложнее, чем тот, к которому он привык. Исходя из этого, любой инженер, занятый в высокотехнологичных отраслях, должен обладать базовыми навыками работы с новыми цифровыми технологиями, навыками проектного управления и работы в системах цифрового проектирования (CAD).

Программа является современной образовательной программой и соответствует направлению глобальной технологической повестки (прогноз научно-технологического развития Российской Федерации до 2030 года), определяющей подготовку кадров для цифровой экономики на основе знаний информационно-коммуникационных технологий и их активном использовании в своей профессиональной деятельности.

Цель программы – подготовка научно-педагогических работников образовательных организаций и работников учебных центров организаций-работодателей и корпоративных университетов к разработке и реализации программ, направленных на овладение технологическими навыками, востребованных на предприятиях работодателей на основе цифровых технологий и проектного обучения.

Программа разработана на основе профессионального стандарта «Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования» (приказ Минтруда России № 608н от 8 сентября 2015г.).

Программа рассчитана на 72 часа, имеет модульную структуру, состоит из 3-х модулей: 


1-й очный модуль (1 раздел программы), предусматривает проведение аудиторных занятий в лекционных аудиториях с мультимедийным оборудованием, а также в виртуальных комнатах с использованием программной платформы Adobe Connect, позволяющей проводить качественные учебные мероприятия и конференции для множества пользователей и самостоятельную работу слушателей;


2-й модуль на базе массового открытого онлайн-курса «Организация проектной деятельности обучающихся в виртуальном пространстве", предназначенный для самостоятельного освоения слушателями части (2 и 3 разделов) современной образовательной программы трудоемкостью 36 часов.  Содержание онлайн-курса включает видеолекции, дополнительную литературу (актуальные сторонние ресурсы), оценочные материалы различных видов: тесты с автоматизированной проверкой результатов обучения, аналитические задания и проектные задания. 

Обеспечен бесплатный ознакомительный доступ к первому разделу курса для неограниченного числа обучающихся. Режим доступа: https://courses.openedu.urfu.ru/course-v1:UrFU+VIRTUALSPACE+fall_2019

3-й модуль стажировка в организации предусматривает изучение опыта УРФУ по организации проектного обучения и самостоятельное выполнение индивидуального проекта «Разработка структуры программы повышения квалификации работников организации на основе проектного обучения, реализуемого в виртуальном пространстве».
Особенностью программы является ее практическая ориентированность на решение профессиональных задач с использованием информационно-компьютерных технологий. В программе предусмотрено выполнение заданий проектного типа.

Выбор методов и средств обучения, предлагаемых в программе, соответствует образовательным потребностям «взрослой аудитории», заинтересованной в самостоятельном совершенствовании своей профессиональной деятельности.

Модульное построение программы позволяет реализовать разные методы обучения, основанные на принципах личностно-ориентированного и деятельностного подходов: проблемное изложение учебного материала  в очном модуле с возможностью получения консультации в удаленном доступе, изучение информационных ресурсов по изучаемой тематике, выполнение  аналитических заданий и проектных заданий исследовательского характера. Наглядные видео лекции в онлайн-курсе с обратной связью в форме тестовых заданий для самоконтроля, тематические обсуждения проблемных вопросов и самостоятельное выполнение индивидуального проекта (по завершении стажировки в организации). Все задания, выполняемые в рамках самостоятельной работы, предполагают использование информационно-компьютерных технологий.

Для качественного освоения содержания программы слушатели должны иметь доступ к компьютеру, подключенному к сети Интернет

Программа направлена на освоение (совершенствование) следующих профессиональных компетенций по видам профессиональной деятельности

Таблица 1

	Виды деятельности
	Осваиваемые профессиональные компетенции
	Практический опыт
	Умения
	Знания

	ВД1. Проведение учебных занятий по программам бакалавриата и ДПП
	Реализует технологию проектного обучения в электронной образовательной среде
	Организует разработки проекта в виртуальной среде
	Использует возможностей виртуальной среды для организации разработки проекта
	Практико-ориентированные педагогические технологии, реализуемые при внедрении проектного обучения в образовательные программы и в учебных заведениях

	ВД2. Организация самостоятельной работы обучающихся по программам бакалавриата и ДПП
	Оказывает эффективную консультативную помощь при организации и сопровождении проектной деятельности обучающихся в виртуальном пространстве; 


	Использует интернет сервисы для организации взаимодействия с обучающимися
	Применяет технологии взаимодействия слушателей в виртуальной среде при организации их самостоятельной работы
	Виды информационно-коммуникационных технологий для организации взаимодействия обучающихся


Аттестация по результатам освоения содержания программы слушателями осуществляется в виде текущей и итоговой диагностики.

Текущая диагностика осуществляется с помощью тестовых и контрольных заданий (аналитических, проектных), итоговая – предполагает защиту каждым слушателем индивидуального проекта

Итоговая аттестация предполагает защиту слушателями своих индивидуальных проектов и проводится в формате «круглого стола». Итоговая аттестация является обязательной для слушателей, завершающих обучение по данной программе. 

Слушателям, успешно завершившим данную образовательную программу, выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца.
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